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Сфера охорони здоров’я включає широкий комплекс стейкхолдерів, 

зокрема постачальників і покупців, регуляторів і безпосередніх постачальників, 

а також окремих пацієнтів і прийняття ними рішень. До них належать 

пірамідальні та мережеві організації та прийняття етичних рішень на основі 

суспільних інтересів, розподіл ресурсів, вибір пріоритетів і забезпечення 

певних кодексів, законів та етичної поведінки [1].  

В епоху COVID-19, соціально-політичних викликів, обумовлених 

повномасштабною війною в Україні, якість процесів системи охорони здоров’я 

стає дедалі важливішим фактором надання якісної медичної допомоги та успіху 

діяльності закладів охорони здоров’я. Враховуючи широкий спектр впливу, 

вдосконалення цього процесу нерозривно пов’язано з забезпеченням кращих 

результатів при менших витратах.  

На сьогодні об’єктивними викликами системи охорони здоров’я є також 

неефективне управління, високі витрати на медичні препарати відносно рівня 

життя населення. На системному рівні проблеми включають обмежену 

https://artjoker.ua/uslugi/sozdanie-saitov-magazinov-odegdy/
https://artjoker.ua/uslugi/sozdanie-saitov-magazinov-odegdy/
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15#Text
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інтеграцію та координацію різних медичних закладів між собою, неадекватні 

механізми та процедури зворотного зв’язку, викривлені фінансові стимули та 

слабке регулювання. Ці виклики виникають на тлі старіння населення, 

переважання хронічних захворювань, підвищення фінансової нестабільності, 

появи нових медичних технологій та фармацевтичних препаратів, зростаючої 

частки приватної медичної допомоги та збільшення суспільних очікувань. 

Удосконалення управлінських процесів у сфері охорони здоров’я є одним 

із важливих рушійних сил стратегії її трансформації, спрямованої на 

підвищення якості медичного обслуговуванні при зниженні витрат. Процеси 

охорони здоров’я включають госпіталізацію та виписку, а також діяльність 

відділень невідкладної допомоги, транспортування пацієнтів до різних закладів, 

прийом ліків, логістику пацієнтів тощо. Таким чином, управлінські процеси 

сфери охорони здоров’я впливають на перебіг операцій, досвід пацієнтів і 

задоволеність роботою лікарів у всій системі охорони здоров’я. Крім того, в 

епоху COVID-19 оптимізування внутрішніх процесів закладу охорони здоров’я 

стає все більш важливими для забезпечення якості надання допомоги хворим на 

COVID-19 та їх відновлення, а також для продовження надання допомоги 

пацієнтам, що не хворіють на COVID-19.  Постійне вдосконалення процесів 

охорони здоров’я, менеджмент яких здійснюється на підставі об’єктивних 

даних, є важливою передумовою функціонування системи охорони здоров’я. 

Переповненість відділень невідкладної допомоги спричиняє зростання  

смертності, тривалості перебування та витрат на госпіталізованих 

пацієнтів. Час очікування у відділенні невідкладної допомоги та пацієнти, які 

залишають відділення не отримавши кваліфікованої медичної допомоги, є 

показниками переповненості таких відділень. Управлінський підхід, який 

базується на прийнятті рішень на підставі отриманих даних досліджень 

управлінських процесів, усуває загальні чинники переповненості відділень 

швидкої допомоги та забезпечує перепроектування або надання невідкладної 

допомоги: розуміння продуктивності невідкладної допомоги, перегляд 

https://www.healthcatalyst.com/5-Deming-Principles-For-Healthcare-Process-Improvement
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продуктивності робочих процесів, перегляд штатного розпису, встановлення 

очікувань лідерства, покращення досвіду пацієнта [2]. 

Застосовуючи принципи економії, заклади охорони здоров’я можуть 

зменшити витрати, одночасно підвищуючи якість медичної допомоги. Цей 

підхід до вдосконалення процесу передбачає застосування суворого 

вимірювання клінічних даних до звичайного надання медичної допомоги, що 

дозволяє системам охорони здоров’я визначати найкращі протоколи та 

включати їх у клінічний робочий процес. Коли команди використовують дані з 

цих найкращих практик у циклі безперервного навчання, то це дозволяє 

оновлювати протоколи та покращувати їх у всій організації, що зрештою 

знижує витрати та покращує доступ до медичної допомоги. 

Система охорони здоров’я може використовувати прогнозні моделі для 

покращення логістики пацієнтів для різних відділів у всій 

організації. Покращення логістики пацієнтів у лікарні призводить до 

скорочення часу їх очікування, зниження частки понаднормової роботи 

персоналу, покращення результатів лікування пацієнтів та підвищення рівня 

задоволеності пацієнтів і лікарів.  

Система охорони здоров’я може покращити результати, визнаючи, де і як 

невідповідність впливає на результати, і зменшити небажані відхилення. 

Менеджмент індустрії охорони здоров’я, як правило, при формуванні 

 управлінських рішень орієнтується на кінцеві показники, проте самі по собі ці 

показники не допоможуть організаціям досягти своїх цілей щодо підвищення 

якості медичних послуг та зниження витрат. Натомість системи охорони 

здоров’я мають отримати більш деталізовані дані шляхом 

відстеження процесів. Це дає можливість виявити першопричину збоїв системи 

охорони здоров’я і в подальшому гарантує, що заклад охорони здоров’я надасть 

належну допомогу кожному пацієнту. 

Удосконалення управлінських процесів є постійним пріоритетом для 

менеджменту закладу охорони здоров’я як рушія всіх заходів і результатів 

системи охорони здоров’я. Вдосконалення процесів, які заклади охорони 

https://www.healthcatalyst.com/insights/predictive-analytics-healthcare-4-step-framework/
https://www.healthcatalyst.com/insights/improve-hospital-patient-flow-with-machine-learning
https://www.healthcatalyst.com/insights/process-vs-outcome-measures-healthcare
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здоров’я можуть контролювати, має першорядне значення для задоволення 

потреб у сфері охорони здоров’я як під час пандемії або війни, так і поза 

ними. Розширені інструменти аналітики та перевірені набори навичок 

медичних працівників та менеджменту закладу охорони здоров’я дозволять 

вдосконалити управлінські процеси, отримати кращі результати за нижчих 

витрат. 
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На сьогоднішній день сфера медицини в Україні безперервно 

розширюється та задовольняє все більшу кількість потреб жителів країни. 

Завдяки інноваційній медичній реформі [2] та розширенні напрямків медицини 

загалом, змінились і потреби клієнтів, адже зараз мати здоровий та гарний 

зовнішній вигляд стає дедалі більше популярним, відповідно клієнти готові 

витрачати на це гроші. Очікування людей від сервісу у медичних центрах 

невпинно зростають, а пацієнти стають вимогливими клієнтами [3]. 
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